
Universidad de Chile
Departamento de Ingenieŕıa Matemática
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• Una función f : A ⊆ R→ R es uniformemente continua en A si (∀ε > 0)(∃δ > 0)(∀x, y ∈
A, con |x− y| < δ): |f(x)− f(y)| < ε.

• Teorema del Valor Intermedio (TVI): Sea f : [a, b] → R una función continua tal que
f(a) 6= f(b), entonces para todo valor c ∈ R comprendido entre f(a) y f(b), existe x0 ∈ [a, b]
tal que f(x0) = c.

• Teorema de máximos y mı́nimos (TMm): Sea f : [a, b]→ R continua, entonces existen
xmax, xmin ∈ [a, b] tal que ∀x ∈ [a, b], f(xmin) ≤ f(x) ≤ f(xmax).

• Teorema del Valor Medio (TVM): Sea f : [a, b] → R derivable en (a, b). Entonces

∃c ∈ (a, b) tal que f ′(c) =
f(b)− f(a)

b− a
.

P1. Si f : [a,∞) → R es una función continua tal que lim
x→∞

f(x) = k, k ∈ R. Pruebe que f(x) es

uniformemente continua en [a,∞).

P2. Sea f : [a, b] → [a, b] una función continua. Demuestre que existe x0 ∈ [a, b] tal que x0 es
punto fijo de f , o sea f(x0) = x0.

P3. Sean f : [a, b]→ R una función continua, {xi}Ni=1 ⊆ [a, b] y {αi}Ni=1 ⊆ R+. Muestre que existe
c ∈ [a, b] tal que

N∑
i=1

αif(xi) =
N∑
i=1

αif(c).

P4. Sea f : R→ R una función tal que (∀x ∈ R): f(x) ≥ |x|. Si I = [−f(0), f(0)], demuestre que
(∀x ∈ R− I) se tiene f(x) > f(0). ¿Tiene f mı́nimo global en R?

P5. Sean f, g : [a, b]→ R derivables en (a, b) tales que f ′(x) = g′(x). Demuestre que f(x) = g(x)+c

P6. Demuestre que si α ∈ (0, 1), entonces xα ≤ αx+(1−α) para todo x no negativo. Deduzca que
si a, b ∈ (0,∞), entonces aαb1−α ≤ αa+b(1−α). Para esto considere la función f(x) = αx−xα.

P7. Si c ∈ R calcule la derivada de f(x) = arctan
x+ c

1− cx
. Deduzca que f(x) = arctanx+ arctan c.
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